
 

 

 
 

 

 

自分らしい道へ ～少しの勇気を出して～       

第３学年主任 礒田 敏雄 
 

赤学年の皆さん、晴
は

れの卒業、誠
まこと

におめでとう！この３年間、全力で応援
おうえん

してくださ

った保護者の方々に、心から感謝
かんしゃ

とお祝
いわ

いを申し上げます。本当にありがとうございまし 
 

た。そして、おめでとうございます。 

 卒業生の皆さんは、岡津中学校 75 期生として、未曾有
み ぞ う

の試練
し れ ん

に負けず、新しき岡中の

伝統を堂々
どうどう

と切り拓
ひら

いてくれました。私達は、一人ひとりの成長した姿を心に刻
きざ

みつけ、

これからも皆さんのことを応援し続けていきます。皆さん、本当によく頑
がん

張
ば

り通
とお

しまし 
 

た。 

数々
かずかず

の試練
し れ ん

の中で、「歌の力」に勇気
ゆ う き

をもらい、新たに一歩前
いっぽまえ

へ進む力をもらうことが

ありました。北京
ぺ き ん

オリンピックの閉会式で、各国の選手団が入場する際
さい

に流
なが

れたベートー

ヴェンの交響曲第 9 番「歓喜
か ん き

の歌」。ベートーヴェンは、耳が聞こえなくても、生きる勇
ゆう

気
き

をもって、音楽を作り続けようと決心
けっしん

しました。音楽家として、新たな挑戦
ちょうせん

を続け、

迫力
はくりょく

ある曲を数多
かずおお

く生み出しました。この曲は、人々の平和
へ い わ

を願
ねが

い作られた曲です。そ

して、この曲を聞くと、「悩
なや

みを乗
の

り越
こ

えて、よろこびをつかめ。」と励
はげ

まされ、勇気づ

けられます。彼が、絶望
ぜつぼう

の淵
ふち

で見つけた「よろこびの音色
ね い ろ

」は、今も世界中で演奏
えんそう

され、

歌い継
つ

がれています。赤学年の皆さんの色々
いろいろ

な想
おも

いも同じく、後輩
こうはい

に引き継
つ

がれ、新たな

岡中の歴史の１ページとして刻
きざ

まれることでしょう。その反面
はんめん

、自分自身の壁
かべ

を乗
の

り越
こ

え

られずにいる仲間がいるのも現実
げんじつ

です。新たな舞台
ぶ た い

でリスタートできるように、心から応
おう

援
えん

しています。 

皆さんは、約２年間にわたるコロナ禍
か

という苦
くる

しい時を耐
た

え抜
ぬ

き、学び抜いてきまし

た。その中で、どれだけ人として成長し、どれだけ仲間と友情を育
はぐく

んでこられたでしょ

うか。今までの苦労
く ろ う

や積
つ

み重
かさ

ねてきた努力は全て青春
せいしゅん

の宝
たから

と 

なるでしょう。皆さん、誇
ほこ

り高く胸を張
は

ってください。 

皆さんには、岡中で鍛
きた

え上げた忍耐
にんたい

と探究
たんきゅう

の翼
つばさ

があります。 

この翼を大きく広げて、人生と社会のどんな逆風
ぎゃくふう

も、さらなる 

高
たか

みへ飛躍
ひ や く

する力に変えてもらいたいと思います。そして、皆 

さんが学んだ SDGs の指標
しひょう

である 2030 年を目指
め ざ

して、勇敢
ゆうかん

に新 
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同校 学校だより担当 



たに進む自分の道を開拓
かいたく

しながら、健康
けんこう

第一
だいいち

で学び進んでいってください。 

 この赤学年の生徒との出会
で あ

いに、保護者の皆さまの支
ささ

えに、そしてこの地域の皆さまの

支
ささ

えに、教職員一同心より感謝申し上げます。本当にありがとうございました。 
 

 

生徒による学校生活のアンケート結果（学校評価） 
（令和 3年 12月実施） 

 １そう思う   ２大体そう思う   ３あまりそう思わない   ４そう思わない  
 

１．学校生活について 

№ 評 価 項 目 今年度 昨年度 

１ 現在の学校生活は楽しく、充実していますか。 95% 92% 

２ 学校は色々なトラブルや問題にきちんと取り組んでいますか。 88% 73% 

３ あなたは中学校生活でいじめを受けたり、いじめられている場面を見たことがありますか。 22% 26% 

４ あなたは相談や悩み事について気軽に相談できる先生がいますか。 69% 54% 

５ あなたは現在のクラスで楽しく過ごすことができていますか。 94% 89% 
 

 

２．学習・評価について 

１ 岡津中学校の授業はわかりやすいですか。 93% 83% 

２ 授業にしっかり集中し、真面目に取り組んでいますか。 91% 88% 

３ 岡津中学校の家庭学習の課題（宿題・レポート）は多いですか。 67% 51% 

４ 課題やテストは、あなたの学習の向上に役立っていますか。 86% 79% 

５ 先生たちはみなさんを公平に評価していると思いますか。 84% 66% 
 

３．その他の活動について 
 

 １強くそう思う  ２そう思う  ３どちらとも言えない  ４そう思わない  ５まったくそう思わない  
 

１ 岡津中学校の生徒会活動・委員会活動は充実していると思いますか。 52% 85% 

２ 岡津中学校の行事は生徒の考えやアイデアを活かしていると思いますか。 49% 73% 

３ 体育祭は楽しく、感動できるものでしたか。 65% 83% 

４ あなたは積極的に行事に取り組めましたか。 54% 86% 

５ 校内の美化活動や環境整備に積極的に取り組んでいますか。 42% 72% 

６ 部活動は、みんなにとって楽しく充実した活動になっていますか。 52% 84% 
 

【生徒アンケートの結果について】 
 

○ 新型コロナウイルス感染症拡大防止の為、緊急事態宣言やまん延防止等重点措置等の下で行事

の中止や規模の縮小などを余儀なくされ、特に３．その他の活動についての６項目で回答を５

段階にしたこともあり、満足いく回答が得られませんでした。早く通常の教育活動が行われ、

生徒が少しでも満足のいく学校生活を過ごせるよう願うばかりです。 

 

○ １．学校生活について、昨年度より肯定的な回答をした生徒が多くなりましたが、さらに生徒

との信頼関係を大切にするとともに生徒・保護者に寄り添った指導に努めていきます。 
 



○ ２．学習・評価について、昨年度を上回る肯定的な回答を頂いていますが、さらに主体的で、

対話的な深い学びを展開できるよう、これからも教員の授業改善、授業研修を進めていきま

す。 
 

○ 引き続きいじめの根絶を目指して、様々な場面で組織的に指導を継続していくとともに、道徳

の授業や人権教育を充実させていきます。 

保護者による学校生活のアンケート結果（学校評価） 
（令和 3年 12月実施 回答数 279） 

   １そう思う   ２大体そう思う   ３あまりそう思わない   ４そう思わない    
数値は１と２の合計の割合（％） 

 

№ 評 価 項 目 
全体 ※ 

今年 昨年 

1 生徒たちは、中学校に楽しく通学していると思いますか。 98% 96% 

2 生徒たちは、学校や社会のきまり・約束を守る気持ちが育っていると思いますか。 95% 93% 

3 生徒たちは、個性を尊重し、思いやりをもった行動の育成がされていると思いますか。 95% 90% 

4 生徒たちは、公共物を大切にし、社会の一員としての自覚が育っていると思いますか。 91% 91% 

5 学校教育活動を通して、生徒たちの自主性は育成されていると思いますか。 90% 88% 

6 教職員と生徒との信頼関係はしっかりと築かれていると思いますか。 91% 86% 

7 教職員は、生徒の学力向上に努力していると思いますか。 90% 84% 

8 各教科の学習評価は適切に評価されていると思いますか。 88% 86% 

9 少人数学習（１年数学ＴＴ，２年英語少人数，３年数学習熟度別学習）は効果があると思いますか。 90% 83% 

10 本校の行事（体育祭等）への取り組みは生徒にとって有意義な行事となっていると思いますか。 93% 92% 

11 本校のキャリア教育（職業講話，職業体験，進路学習）は、生徒にとって有意義なものであると思いますか。 90% 85% 

12 本校の部活動への取り組みは、充実していると思いますか。 91% 87% 

13 学校が行っている教育活動は十分満足できるレベルであると思いますか。 86% 82% 

14 学校は、いじめや差別に対してきちんと取り組んでいると思いますか。 94% 87% 

15 学校は、生徒のトラブルや問題行動に対してきちんと取り組んでいると思いますか。 93% 86% 

16 学校は、病気やケガに対する予防・対応はきちんとできていると思いますか。 96% 93% 

17 学校は、防犯安全対策・不審者対応はきちんとできていると思いますか。 90% 84% 

18 保護者の意見が、学校教育活動の改善に活かされていると思いますか。 87% 77% 
 

【保護者アンケートの結果について】 
 

○ コロナ禍で、保護者の方々には来ていただき、学校での生徒の様子等ほとんど見ていただくこ

とができなく、アンケートに答えることが難しい、わからないと言ったご意見も伺います。ア

ンケートの回答数も少ないことから肯定的な回答が多かったようにも思えます。 
 

○ 新学習指導要領の下、授業改善や評価方法等の研修を重ねてきました。さらに新たな学校教育

目標、中期学校経営方針に基づき、主体的で、対話的な深い学びを意識した授業づくりや適切

な評価に努めていきます。 
 

○ 保護者や地域の方々から頂いたご意見を生かして、学校教育目標の改定やジャージの変更、夏

期における白色のポロシャツの着用可等、これからも教育活動を改善してまいります。 

 



 ◆ 学校毎に規模や生徒数など様々な状況の中で、新型コロナウイルス感染症拡大防止の対応にも 

違いがあります。まずは生徒の安全を第一に考え、様々な対応を行うため、生徒は制約のある 

教育活動を余儀なくされ、保護者の方々にも学校での様子が分からない不安を感じておられる 

と思います。来年度は通常の学校を開けることを願っております。 
 

  

保護者からの自由記述より  
 

自由記述の欄には、新型コロナウイルス感染症拡大防止の中での教育活動という状況で、保護

者の方々からさまざまなご意見、ご要望をいただきました。また、保護者の授業参観中止や来校

も控えていただく措置をとったことから、学校評価の回答を書くことができないというご意見も

ありました。このような状況下においても保護者の皆様には本校の教育活動について高い関心を

持たれており、建設的なご意見、ご要望をいただいたことに感謝いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 来年度の緑園義務教育学校開校を機に、新生岡津中学校として今までの保護者や地域の

方々などの貴重なご意見や学校評価等をもとに「新たな学校教育目標」を改定しました。

岡津中学校の創立７６年目となる来年度からは次の学校教育目標を基に中期学校教育方針

を設定し、教育活動を実施していきます。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

＜学校施設の改修＞ 
 

 ○ 図書室の拡充（来年度設計、Ｒ５年度工事予定） 
 

 ○ プレハブ校舎の撤去（来年度工事予定）→ サブグランド（トレーニング場） 
 

 ○ 校舎中庭の改修（来年度工事予定） 
 

 ○ 各学年昇降口の改修 
 

     ※ 学級減により令和４～５年度にかけて、様々な改修工事を進めていきます。 
 

＜ 服 装 ＞ 
 

 長年の懸案事項であったジャージを来年度の新入生から変更いたします。また、夏服の期間、白

の半袖ポロシャツ（ワンポイント可）を着ても良いようにします。但し、始・終業式などの式の時

はワイシャツ・ブラウス着用となります。 

夏休み明けの緊急事態宣言下での分散登校や２月の学級閉鎖のクラスにおいては、リモートによる

授業配信を実施いたしましたが、初めての試みで様々な課題があり、今後に生かしていきたいと考え

ております。 

小学校や他の中学校とは違い、学校規模が大きく、生徒数が多いことにより感染予防の観点から行

事の中止や規模の縮小、保護者参加の見合わせ等を行わせていただきました。保護者の方々からいた

だいたご意見、ご要望を参考にしながら、今後ともよりよい教育活動を進めていきたいと思います。  

未来を切り拓く子どもたちを育てます 
 

  ・自らねばり強く学び、生きる力        （知・体） 
 

  ・互いの違いを認めあい、思いやる心      （徳） 
 

  ・多様性を尊重し、グローバルな視点をもつ力  （公・開） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

       

 

 

 
 

１． 第７５回卒業証書授与式 ３月９日（水）について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２．令和３年度修了式  離任式    ３月２５日（金） 
 

 

 

３．令和３年度 1学期始業式・入学式  ４月 ７日（木） 

 

 

 

 
 

４．令和４年度離退任式        ４月 ８日（金） 

   ※ 新年度の予定も新型コロナウイルス感染症の状況によっては、変更になる場合

があります。学校からの通知やホームページをご確認ください！  

お 知 ら せ 

 すでに通知済の「第 75回卒業証書授与式の対応について」に記載したように３

月６日（日）で、まん延防止等重点措置が解除された場合は、保護者１名の参列に

いたします。 

但し、まん延防止等重点措置が延長になった場合は、感染防止の観点から参列を

見合わせていただきます。後日、卒業式のＤＶＤを配布したいと考えています。ま

た、式終了後の下校時から 30分程度、第２グランドを開放いたします。各クラス

で制作した「卒業式の立て看板」を展示しますので、写真撮影等していただけたら

と思います。 

尚、三密を避け、ご近所の迷惑にならないようお願いいたします。 
 

 卒業記念品のＤＶＤ受け渡し開始については、ＨＰやマチコミでご連絡いたします。 

 今年度より「横浜市立学校の管理運営に関する規則」の一部改正に伴い、春季休

業が４月１日～６日までとなったため、令和４年度の始業式・入学式も４月７日と

なります。 

東京オリンピック・パラリンピック

「表彰台寄贈プロジェクト」において、

本校に同競技大会組織委員会よりバスケ

ットボール競技等で使用した金メダルの

表彰台が寄贈されました。同大会の女子

バスケットボール競技で、銀メダル獲得

に貢献した宮澤夕貴選手の母校である岡

津中学校に譲渡されました。 

東京 2020 ｵﾘﾝﾋﾟｯｸ・ﾊﾟﾗﾘﾝﾋﾟｯｸ 

表彰台 寄贈 


